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Drágaság.
Hallottuk sokszor, hogy itt nálunk d rá­

gó hl) a megélhetés, mini akármelyik nagyobb 
városban És ez igaz is, A mi piaczunkon mé­
regdrága minden. A húsnak, a kenyérnek, a 
zöldségnek, a zsírnak olyan ára van nálunk, 
mint akármelyik zárt városban. Ezt sokan az 
ínséges esztendőnek tudják be, pedig a valódi 
ok nem az.

Nálunk a drágaság nem időleges tünet, 
hanem állandó jelenség. A mi piaczunk magas 
árait nem az időjárás, nem a szükség szüli, 
hanem a város viszonyainak szerencsétlen 
alakulása és a lakosság élhetetlensége.

Nálunk nines élet, nincs forgalom, nincs 
verseny semmi téren.

Van egy pár mészárosunk, szűrőnk, hen­
tesünk, kenyérsütőnk, zöldségkofánk. Ezek ural­
ják a teret. Nem versenyez velük senki, igy te­
hát olyan árakat szabnak, a milyen nekik tetszik. 
A mi piaczunkal nem befolyásolja a nyersler- 
mények árhullámzása, mert ill a piuczi árulás, 
a henlesség, a mészárosság monopólium, a 
melybe nem üti bele senki az orrál, csak az, 
a ki benne születeti.

Csodálatos, szerencsétlen jelenség ez.
Volna csak verseny, volna csak vállalko­

zás, mindjárt megváltoznék a helyzet.
Ha a három mészárszék helyett lenne 

hal, ha a 3—4 hentes mellé még 8 -4 jönne, 
mindjárt más pennával írnák az árakat.

Akkor nem feleselne a hentes a vevővel, 
nem gorombáskodnék a mészároslegény, s a 
zöldségkofa nem csalitaná meg azt, a ki 1 — 2 
krajczárl merészkedik lealkudni az önkényü-
leg felsrófolt túl magas árakból.

De mig vállalkozás, mig verseny nem
lesz, addig mindig drágás lesz a mi piaczunk, 
akármilyen bő esztendő legyen is.

Az egészséges helyzetid csak a verseny
teremtheti meg.

A halóság tehát sokai, de általános és 
állandó eredményi ezen a téren el nem érhet.

közig azgatAs.
A szegényház felszerelése. Körner Géza r. al- 

alkapitány előterjesztést telt a tanácsnak az iránt, 
hogy a városi szegénymenház. s az ott ápolt szegé­
nyek sürgősen láttassanak el a legszükségesebb ru- 
hanemiiekkel, mert a most használatban levő ruha­
készlet teljesen elpusztult.

A varoshaza villamos csengői még mindig nem 
szobinak. Ismételten ajánljuk, hogy le kell szedni 
ezeket a csengőket, s vissza kell ál Iram a régi csen­
getési rendszert, mert a mai állapot tarthatatlan.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő!estü- 
lete ma délelőtt 10 órakor a városháza nagytermé­
ben nyári rendes közgyűlést tart Tárgy : Az 1905. 
évi városi költségvetési előirányzat.

Varatlan pénztárvizsgálal tartatott a héten a 
házipénztárban, a gyámpénztárban és az adópénzlár- 
ban. A pénztárak teljes rendben találtattak.

A Kontyos korcsmát Ring Béla vendéglős ki

TÁSCZA.

A Ráday-korszak.
Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta: Szenátor.
(Minden jog fentartva.

A bosszú.
A Mészáros Katalinnal folytatón beszélgetés 

után Gara Károly egyenesen a Katona Pál tanyájára 
ment, a ott keresett cziinborát a Schönfeldék kifosz­
tásához. Talált is, mert az éppen ott bujkáló ZöIdág 
Gyurka azonnal vállalkozott a telt véghezvitelére. 
Gara Károly megmagyarázta a betyárnak, hogy hol 
lakik Schönfeld, s azzal váltak el, hogy értesíteni 
fogja mindenről.

A következő vasárnapon Mészáros Katalin me­
gint ott volt Gara Károlynál. Megbeszeltek mindent 
apróra, s úgy állapodtak meg, hogy a bűntettet Kala-

lin, Klopán és Zöldág Gyurka együtt hajtják végre. 
Határnapul a legközelebbi kedden estét tűzték ki, 
mert akkor Schönfeldék névnapra mentek, ugv hatá­
roz Iák tehát, hogy a czinkostársak este osonnak be 
az udvarba, s ha Schönfeldék hazatérnek, egyesült 
akarattal végeznek velük. Elhatározták azt is, hogy 
a telt elkövetése után Zöldág Gyurka kereket old, 
elébb azonban a cselédszobában összekötözi Katalint 
és Klopáni, hogy a dolog úgy tűnjék fel, mintha a 
cselédnek semmi része nem volna a dologban.

A kedden este eljött. Schönfeldék elmentek ha­
zulról, Klopán és Zöldág Gyurka pedig csakugyan 
belnpózkodlak az udvarba Katalin terített asztallal 
várta őket. Nagy mulatság volt. A fekete lelkű kom­
pánia sonkát, csirnepecsenyét evett, s hogy a bátor­
ságuk nagyobb legyen, a legjobb borokból hozott fel 
Katalin az asztalra, mert a pinczekulcsot még délu­
tán kilopta a szobából. Zöldág Gyurka bátor volt, de 
Klopán még mindig habozott.

akarja bérelni. Az ajánlat felett még nem határozott 
a tanács.

Iparváltozások. Brüll József a héten a bádogos- 
iparra nyert engedélyt. Schvarcz Adolf a szabóipar­
ról lemondott.

Az erdögondnokság a héten arról értesítette a 
várost, hogy az erdőben esett tűzkárt az állammal 
szemben nem követelheti, mert a vasul részéről sem 
szándékosság sem múlasztás nem forog fenn.

Iparügyi kihágás. Lebovits Henrik és Landes­
mann Ferencz a héten feljelentették Szoboszlói Já­
nost iparügyi kihágás miatt Az jeljárás folyik.

Rósz kutak. Márton János városgazda a héten 
bejelentette, hogy a régi hármasmalom és a Dörgő­
bánya mellett levő kutak sürgősen kijavitandók.

Távozó rendőr. Borbély József lovasrendőr 
állásáról lemondott, mert Debreczenben kinevezték 
rendőrnek. A silány fizetés miatt egy másik rendőr 
is le akar mondani, csak kinevezését varja.

Az uj tiszti-orvos Dr. hamvai Kovács Bá­
lint a héten levelet küldött a polgármesternek, amely­
ben érte iti, hogy fegyvergyakorlata 18-án letelik, a 
akkor elfoglalja állását.

A diilőutak látható megjelölése iránt G. Tóth 
János rendőrkapitány javaslatot intézett a tanácshoz.

A bor és húsfogyasztás! adó megváltását 
illetőleg a pénzügyminiszter a héten leirott a város­
hoz, s tudatta, hogy 18.000 koronáért hajlandó a bor 
és husfogvasztási adót a városnak átadni. Ellenkező 
esetben a nyilvános árverés azonnal ki fog tűzetni.

Központ! iroda. A városnál létesítendő központi 
iroda szervezését illetőleg Soós Mihály városi képvi­
selő előterjesztést intézett a közgyűléshez. Az indít­
ványt ma tárgyalja a közgyűlés.

— Zsandáros világ van, a tömlöczben rodtaa- 
dunk el, nem kellene bántani ezt a vén gasembert.

Katalin, mikor ezeket hallotta, néhányszor ti­
tokban rumot töltött a Klopán boros poharába, ami­
től a gyáva szabólegénynek csakugyan megjött a bá­
torsága.

Kevéssel tizenkét óra után többszörös csengetés 
hallatszott. Schönfeldék hazajöttek. Az udvaros kinyi­
totta a kaput. Katalin pedig kiment egy lámpával a 
tornáczra, s bekísérte Schönfeldéket a szobájukba. 
Ekkor visszament a cselédszobába, s jelt adott a 
czinkostársaknak. Klopán és Zöldág Gyurka egyszerre 
rohanták meg a mit sem sejtő Schönfeldéket s ke­
gyetlenül meggyilkolták a már félálomban levő há­
zaspárt. M. száros Katalin egy élesre fent késsel há­
romszor szúrta szivén a haldokló Schönfeldet, a kit 
Klopán már előzőleg halálra sebzett. A pénzes ládát 
feltörték, a pénzt Zöldág Gyurka zsebrelette, hogy 
majd megosztoznak rajta, az értékpapírokat és a kö-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag engedélyezett

U L
SZIFFT ALADAR Fiacz-utcza 24. szám.

Schroll-féle chiflonok és vásznak, női- és férfi fehérnemű és téli alsó ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és 
nagykendök, asztalnemüek és ágyteritők, batisztok, cartonok, zefirek, ezérna pique és velour barchetek, selyem kendők, esernyők 
és fűzők, keztyűk, harisnyák és kötények, bélések és rövidáruk, stb.

Az összes raktáron levő áruk gyári áron alul végkiáiusittatnak.
Az áruraktár berendezéssel együtt eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szifft Aladár, Piacz-utcza, 24.
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»SZOB O'S ZLO ES VIDÉKÉ.«

HÍREK

Padrah Sándor Mr. kö/.jegvzö pénteken 
Nagyszebenbe utazoli.

— Gerstner Miksa kir. állóm e hu 11-én lér 
vissza Püspökladanybúi, a hol 6 bélig helyettesnek 
voll kirendelve. Hivatalát azonban csak egy hétre 
vt szí át, mert hátralevő szünidejét még szeptember 
hóban megkezdi

— Rakodczai Pál a polgári iskola uj latin­
tanára a héten megérkezett, s előadásait már meg is 
kezdte.

Nagy hiány az egyházmegyei pénztárban.
Az a Iso-axa bölcs-hajdú vidéki ev, ref. egyházmegye 
csütörtökön tartotta meg őszi rendes közgyűlését Deb- 
íeczenben. Ez alkalommal a számadás vizsgáló bi­
zottság pótjelentéséből kilünt, hogy a gyáminlézeti 
pénztárban nagy hiány van A nagy es kínos feltű­
nést kellő esemény nem sokáig maradt magyarázat­
lanul, mert Zsigmond Sándor esperes állásáról lemon­
dott, s egyszersmind azt is bejelentette a gyűlésnek, 
hogy a gyáminlézeti pénztárból 36 000 korona hiány­
zik, amelyet ő apródonként, 16 év alatt a saját czél- 
jaira fordított. Elképzelhető, hogy e/ a felfedezés a 
legkínosabb hatást gyakorolta a gyűlésre, Elénk vita 
fejlődött ki a felett, hogy az egyházmegye tegyen-e 
sikkasztás miatt bűnvádi feljelentést Zsigmond Sán­
dor ellen. A határozat áz lelt, hogy a bűnvádi felje­
lentés egyelőre mellőzletik. A kínos ügy természetes 
következménye az lett, hogy Zsigmond Sándor lemon­
dott összes állásairól, s igv a hajdúböszörményi pap­
ságról is, a hol nemsokára uj választás lesz. Az es­
peres! szék ideiglenesen Soltész Lászlóval töltetett be, 
a ki csak az egyházmegyei papság hosszas és egy­
hangú kérelmére vállalta el ezt a megbízatási. Bizo- 
nyos azonban, hogy Soltész László rendes esperessé | 
is meg fog választatni, mert az egyházmegye oszlat- i 
lan bizalma az ő személyében öszponlosul. — A gyám- | 
intézeti pénztár kárának meg kell térülni még a foko­
zatos felelősség alkalmazásával is, meri a pénztár | 
kárt nem szenvedhet. A sikkasztási úgy követte el i 
Zsigmond Sándor esperes, hogy az egyes adósoknak 
nem adta ki az adósleveleket, hanem azokat a szá­
madásokban, mint fennálló követeléseket tüntette ki, 
a kamatokat pedig fizette a beszedett és el nem szá­
molt összegek után. Nagyon érthető, hogy ez a kínos 
ügy nagy fel ünést kell országszerte, s hogy ennek a 
botrányos visszaélésnek az egyház és a lelkészi kar 
tekintélye fizeti meg az árát.

— Padrah Sándor kir. közjegyző neve tévedés­
ből kimaradt azok sorozatából, kik a protestáns iro­
dalmi társaság ez évi Újvidéken tartandó gyűlésére 
jelen'keziek. Pótoljuk ezennel.

— A kaszinó választmánya hétfőn gyűlést 
tartott, mely alkalommal a választmány kiegészít le­
telt. Uj tagokul Fehér Gábor es Dr Téchy József 
választanak be

— A dalárda tegnap este társas összejövetelt 
rendezeti a Kossuth-körben.

— Kartya barlangot tartóit Farkas Ferencz ko- 
vácslegény, apja műhelyében. Mint a szőlőre a dara­
zsak, úgy jártak ide is, kártyapénz! is szedet( az 
élelmes ember, sőt csalétekül kugli/.ut is tartott fenn, 
a hol szintén kuglipénzt szedett. Mosl már azután 
gondolkozhatik pár napig, mert a bíróság ti napi el­
zárásra ítélte, s rögtön le i=> csukta.

— Nevtelen nyílt levelezőlapokat kapnak heiy-

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Szüreti mulatság. A helybeli iparosok f. hó 
18-án szüreti mulatságot rendeznek az ipertestület 
házának udvarán. A mulatság tisztajövedelmének 10 
százaléka a Bocskay szoboralapra fordít tátik Úgy 
látszik, hogy az. iparosok ezzel példát akarnak adni 
a többi mulatságok rendezőinek.

— Megbízás. A földművelésügyi miniszter G 
Tóth János rendórkapi'ánvt Hajdúszoboszló város ha­
tárára nézve a gazdasági tudósítói tiszttel hízta meg.

— Ajándékul az előfizetőknek nagyszabású disz- 
miivet ad az Egyetértés karácsonyra. A nagy háború 
lesz a czime és kivaló katonai szakemberek, írók, 
művésziek közreműködésével, eredeti helyszíni felvé­
telekkel az orosz-japán harczlér eseményeit örökíti 
meg. Minden előfizető megkap, az újonnan belépők is. 
Az Egyetértés kiadóhivatala Budapest IV. Vármegye­

kalapok és sapkák, legjobb szabású féifi és fiú ingek, 
gallérok, kézelők, divatos nyakkendők, valódi amerikai 
es budape-ti férfi czipők, kezlyflk és harisnyák, zseb­
kendők, esőernyők, »Frisch«-féle szabadalmazott ál­

ból egyesek, melyre trágár versek vannak írva E i ulcza 11. szám alatt van.
levelezőlapok undorilást kellenek s méltó megbotrány- j Az iskolai idényre már megérkeztek Fekete Jakab
kozás tárgyai. Úgy tudjuk van egy miniszt ri re,ide- j uri dival üzletében (Debrecen, főtér." Kistemplom 
lel, mely meghagyja a postahivatalnál az ily levele--------------------------
zőlapok elkobozását s kötelességévé leszi, hogy a j mellell0 A legújabb divalu férfi, fiú és gyermek 
»tréfás verselő« ellen a bűn telő eljárást hivatalból j 
indítsa meg. Majd versel et az illető a hűvösön.

— Elcsípett kártyások. A Bika vendéglő udva­
rán az állás alatt kártyáztak 21-est Ónadi Miklós és 
kél czimborája, A rendőrség megcsípte őket, s beje­
lentette a bíróságnak.

— A sárga házból. E hó 8-án volt a legnagyobb 
létszám a bírósági fogház épületében, a mióla felépí­
tették 19 elitéit töltötte egyszerre szabadság vesztés 
büntetését. Bizony elég szomorú jelenséghez

— 30 frt egy ember életért. Még élénk em­
lékezet ben van mindnyájunk elölt Sándor Bálintné 
Tarjányi Zsófia esete, kit azzal vádolt az ügyészség, 
hngv szándékosan ölte meg Szabó Eszter menházi 
ápoltat. Ez ügyben a bélen Ítélt a dehreczeni kir. tör­
vényszék és gondatlanságból okozott emberölés vét

sónadrágok óriási választékban.

— Képzelődés. A Bánom-kerl i hegyőrök azt 
állítják, hogy szombaton éjjel 11 —12 óra között, mi­
kor kerültek, valaki lövö'dözve ment végig a Pecze- 
felőli dűlőn. Mi azt hisszük, hogy ez ax egész his­
tória nem egyéb képzelődésnél.

— Az isko'ák a héten megkezdődtek. Az évnyitó 
istenitisztelet hétfőn larfatott meg az ev. ref. temp, 
lomban, a melyen a polgáriiskola növendékei is 
részi vetlek.

— 40 pohár sört rendelt a héten egyszerre a 
sége miatt a nyomatékos enyhítő körülmények figve- j B1 kában Dányi Veselényi István, s a czigánynak is 
lembe vételével 60 korona pénzbüntetésre ítélte Sán- ] 'kért fiit fai, csak neki huzza és ne a gazdalegények­

nek. Minden módon botrányt akart csinálni, de sze­
rencsére nem sikerüli. Ezek után higyje aztán valaki.

dór Bálinlnét. Az ítélet jogerős
— A Varga—Kovács-féle párbaj ügyben a kir. 

törvényszék folyó hó 28-át tűzte ki tárgyalási határ- j nagy Ínség van a városban.
— Eladó must. Alexy Sándor urnái, az álta­

lános szüret alkalmával, teljesen érett szőlőből szű­
rendő must lesz eladó, melynek szűrésénél a vevő

napul

telez vényeket pedig összetéptek Ekkor Khipán és 
Katalin megmosdottak, más ruhát vettek, mire Zöldág 
Gyurka a cselédszobában összekötözte ő kel, s a szá­
jukat betömte egy-egy zsebkendővel.

Ezalatt az udvaros, a kinek sejtelme sem volt 
semmiről, gyanús zajt hallott belülről, s éjszakának 
ideje n felszaladt a városházához. Azonnal rgy erős 
rendúrőrjárat indult Schönfeldékhez Mikor az őrjá­
rat megérkezett, Zöldág Gyurka éppen akkor osont 
ki a kapun. Űzőbe vették, s alig 50—60 lépésnyi 
szaladás után elfogták.

így került kézre a banda egyik legveszedelme­
sebb tagja.

Katalint és Klopant feloldozlak a rendőrök és j valaki meggvujtotla

— A javithatlan. Sándor Laczkó József a hé­
ten másfél hónapi fogházbüntetést kapott a bíróság­
nál s nagv siránkozás közöM kért halasztást, hogy 

i téli élelmét megkeresse ; mikor pedig megkapta le­
szopta magát, R á rendőrséget sértegette. Mikor beki- 

; »érték, mint a fába szorult féreg olyan visitást vitt 
'égbe a főtéren. Ez a javithatlan csavargó apvódon- 

j ként másfélével Olt már, behaj'hatatlan pénzbüntetése 
; pedig százakra megy. Helybeli születésű lévén, elto- 
; lonczolni nem lehet; satnya, katonának nem való: 

átka tehát a közönségnek és terhe a hatóságoknak
— Érzékeny cselédleány. Dorka Teréz o«e 

lédleánv a héten a kútba ugrott, mert megdorgálta a 
gazdasszonya. A leányt kimentették.

— Uj temetkezési intézet. Lázár Antal a va- 
I sut-utezán, a saját házában egy uj temetkezési inté­

zetet rendezett be.
— A Fertő gát szerdán este meggyuladt. A 

j tűz úgy keletkezett, hogy a hidra hulla'ott szalmát

eszébe sem jutott senkinek, hogy gyanúsítsa őkel. 
Zöldág Gyurka hiába mondta el Ráday előtt az igaz­
ságot, nem hitt neki senki.

A dolog csak évek múlva derült ki teljesen. 
Mészáros Katalin a halálos ágyán vallotta meg egy 
ismerősének, hogy ő tervezete a Schönfeldék meggyil­
kolását.

De akkor is utánna tette, hogy nem vádolja a 
lelkiismerete egy cseppet sem.

— Nem csináltam egyebet — mondá — csak 
az apám holttesténél tett fogadásomat váltottam be.

- Miből éljen a szegény ember? Pinczés Miklós 
helybeli napszámos ember ismét a törvény elé került, 
dohány jövedéki kihágás miatt kellett pár hetet le­
tölteni. Megszokott dolog már ez az Ő életében, a 
mit őszkor igy összeszedeget, azért, a büntetést ren- 

■ desen a következő télen üli le. Most is elmondja 
: neki a biró, hogy miért tesz ilyen csínyeket, lássa 

úgy ismerik már a finánezok, mint a vak koldust, 
rajta csípik mindannyiszor. Két felé törli a bajuszát 
Pinczés Miklós, s nagy áhítattal azt feleli rá, »mi­
ből éljen a szegény ember ?

jelen lelw. Bővebb értesítést ad Alexy Sándor ur.
— A vasut'Utczai olvasókör f. hó 18-án 

j lánczvjgalmat rendez, saját pénztára javára.
— Rövid házasélet. Egy esküvő volt a héten, a 

i melyet természetesen nagy lakadaloin követelt A nász- 
! nép vígan lakmáro/ott s ízlelt a bor a vőlegénynek 

is, annyira, hogy sokat talált inni és elaludt. Ez 
annyira elkeserítette az uj asszonyt, hogy még a laka­
daloin éjszakáján ott hagyta a férjét s másnap már 

j válni akart. A viszás házasfelek még máig sem jöttek 
jóra, s azt beszélik a rossz nyelvek, hogy most meg 
már a menyasszony is mulat buvában.

— Megkerült bárányok Zöld Károly a héten 
bejelentette, hogy 3 drh, bárányát elloptak. A feljelentés 
elhamarkodott volt, mert az elkóborgolt bárányokat 
csakhamar megtalálta egy rendőr, egy csapat birka 
közt.

— Az orvvadaszok kezdenek szaporodni, Marád. 
Bálint a fejük, aki a múlt héten a Vajdazugban 
vadészgatolt Felhívjuk erre a csendőrsé# figyelmét

LEGÚJABB.
Változások az egyházmegyénél Soltész László h. 

esperes körlevélben hívta fel az egyes egyházakat 
hogy az esperesi állásra szavazatukat e hó 20-áig 
adják be. Mint legilletékesebb helyről értesülünk, Sol­
tész László határozottan kijelentette és tudomásul is 
hozta az egyes egyházközségeknek, hogy bárminő meg­
tiszteltetés is lenne: az esperesi lisztet semmi körül­
mények között el nem fogadja. E megmásilhatlan és

Alapítva 1875-ben. @ Készen és mérték szerint.

KATZ HERMAN fér fi-, fiú- és gyermekruhi
raktára

DEBBECZEN, Pi&cz-utcza 43. az, a Dréher-söresarnok mellett.
Iskolai öltönyök! Ezek kitünnek tartósság, kitűnő szabás, kifogástalan jó munka ói

— - - mesés olcsó árak által. -■ ■ ——
Rendkívül elegáns férfi ruháim tulnyomólag saját készítmény.

x
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nyilvánosságra jutott elhatározás következtében szé­
leskörű tervezgetések indultak meg az esperes szemé­
lyét illetőleg. Szabó Lajos, Kiss Ferencz, llyés Endre 
és Dr. Baltazár Dezső lelkészek nevei vannak forga­
lomban. A helybeli ev. ref. egyház szavazatát dr. Bal­
tazár Dezsőre adja. Erősen tartja magát az n hir, 
bogy dr. Baltazár Dezsőt Böszörménybe hívják meg 
lelkésznek, s ez esetben megürül az eyyik lelkészt ál­
lás nálunk is. Egyszóval nagy változások lesznek az 
egyházmegyénél.

Levél a szerkesztőhöz.
Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A járdahálózatot a nyáron megint nem fejlesz­
tettük, daczára annak, hogy a múlt tavaszon nagyon

Levél a Szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A múlt évben, még ilyenkor folyt a cséplési 
munka, most pedig csaknem elfeledtük, hogy arat­
tunk is.

Szűkén nyertünk szemet, szalmát. Nem is csuda. 
Mitől növekedett volna meg vetésünk, mikor 5 hó­
napig harmatot is elvétve látott.

Hanem azért még is termett egy kevés búzánk, 
mely ha hozómra nem is, de minőségre túl tesz a 
mull évinél.

Holdanként! termés 4—5 métermázsa közt le­
beg, tehát gyenge közép termés a hozam.

Az árpa silány, még a magot is alig adta meg, 
kötöttük az ebet a karóhoz. Sőt azt sem tettük meg, bükköny, répa hasonlókép sosz, széna termésünk 
hogy intézkedtünk volna a járda fogyatékosságainak még orvasságnak is kevés.
kijavítása iránt. Itt az ősz, s igy a gyalogjárda min- Tengerink, ki se kell, a mi kelt elszáradt idő
den valószínűség szerint kijavitatlanul megy neki a elől*, s levágták takarmánynak.

VIDÉKI HÍREK

télnek. Uj járdát tehát nem építettünk, sőt a régit 
is engedjük pusztulni-

Ez nem jól van igy, mert sok városrészt, sok 
utczát régen biztatunk már, de a biztatás csak biz­
tatás maradt, s a dolog úgy áll, hogy az ősz köze­
ledtével ég-föld szakad azok nyakába, a kiknek jár­
dájuk nincsen. A dolgon még lehetne talán segíteni. 
Ha lehet, igyekezzünk vele.

Egy ötödik tizedbeli lakos.

Szilvánk almánk lett volna eh g, hanem egész 
Mérgesedett.

Szőlő termésünk is sínyli a tartós szárazságot.
Az 1863-ik évet túl éli idős emberek mondják, 

hogy a mostani év időjárása sok lekintetb n hason­
lított 1863-hoz.

A fent jelzett év augusztus 17-én megeredlek 
az esőzések, volt eső bőven, annyira, hogy párhét 
alatt megzöldiilt a int ző, a vetéseken uj kelés I<>11, s 
ez ut*y meK nevekedetl, hogy a kinek a Iáhas jószága 
megmaradt egész Karácsonyig csak nem térdig érő 
búza vetésen járt, mégis 1864-ben oly bőtermés lett, 
hogy a búza köble 8 forint a rozsé 2 frt az árpáé 
pedig 1 frt 20 kr volt pengőpénzben.

Hanem azért mégis szomorúbb emlékű 1863. 
mint a mostani esztendő.

Most legalább búza is van, szalma is van, ha 
nem sok is, de akkor se búza se szalma nem ter­
mett, voltak családok kik ott a sárréten gyökerekkel 
táplálkoztak, megőrölték a tengeri héját és csutkáját 
azt használták eledelül.

így hagyta ezt emlékezetben egyik másik sárréti 
község jegyzőkönyve, mint ez Darvas község jegyző­
könyvében olvasható is.

Minket a gondviselés megőrzött, hogy éhínség-

Ml ÚJSÁG A JARASBAN 7
Választás. Nádudvar községben a múlt héten 

pénteken volt az állatorvos választás, mely alkalom­
mal egyhangúlag Anlalffy Jenő oki. állatorvos jelenleg 
cs. és kir. 7-ik huszárezredbe!! önkéntes lett megvá­
lasztva, ki állását oki. 1-én foglalja el. Községi vég­
rehajtóvá Molnár Gyula alvinczi községi Írnok lett 
egyhangúlag megválasztva, ki már állását el is fog­
lalta. A községi gazdai állás ideiglenesen Papp Lajos 
helyettes gazdával lpt1 betöltve.

Megégett gyermek. Beke Lajos itteni lakosnak 3 
éves Antal nevű gyermeke e hó 5-én addig, míg az 
anyja a konyhából pár perezre kiment az udvarra, a 
forró vízzel telt edényt a tűzhelyről magára rántotta, nek épen nem nézünk elébe, hanem az ag ászt. hogy
• ezen leforrázás következtében pár nap alatt meg- jószágainkat — midőn kevés a takarmánynak való 
halt. A vizsgálat folyamatban van a gondatlan anya mikép teleltetjük kill?
•Hen. | Nálunk nincs erdő, hogy lomb takarmányt

A kaba-nadlldvarl motoros vasút a napokban gyűlhetnénk, 
megint elakadt, g mintegy 2 órai késéssel érkezett be ' Nagy Biharmegyének hegyes erdős vidékein
ez állomásra. A múlt héten meg a tengelye gyuladt m<1K szomorúbbak a megélhetési viszonyok, az oláh
ki. Sióval ez az uj jármű még tökéletesítésre szorul, polgártársakra nézve, kiknek egyedüli táplálékok a 

Szíttépett kendó Varjú Lajos kábái lakosnak ««ngeri lévén, most egy csövet se törnek, éhínségnek 
épeu akkor jutott eszébe, hogy milyen haragosa a fe- néznek eléje.
•»»égének Sarkad! Lajorné, mikor jól bepálinkázott. Ráadásul szól a doh, jár a földi gondviselő, a
Találkozott vele. ■ sem sió, sem beszéd lekapta, ősz- 8 végrehaJlA hárról-házra, szedné az adót, ha tudná
■letépte a kendőjét, jól megmarkolázta’Sarkadi Lajosné tn*« na •.» ,

. * , , • .... 1 .. I Nagyváradon lófuttatás vo t a napokban A föld­nyakát, ököllel megverte karját, vállát. Mikor azután .. , , Q , 7 ,,
a birőaáo aia t m,velési miniszter 3 ezer koronát utalványozott kia oirosag elé került, nem akart semmire sem emlé- ... .kezni. I dljakr»:. ,

mi... . .... I . , I Éhínség van a megyében és elébbvaló a lónincs gazdája. Sápi Lapis szováti' lakos la- 1 . , ... ,nv<ián , v 1 * ... min* az éhínséggel küzdő nép megsegítése,nyáján meggyűlt és el is egeit egy 300 korona értékű ** .. .H . ._______ _ , ... . , , . . I Hány szegény éhezőnek jutott volna ez osz-cserepes tetejű istálló. A csendőrség kinyomozta, hogy i p
• tö* ez épület alatt volt tyúkólban keletkezett, a hol | De hát a lófultatás a nagy urak sportja, erre 
swap Sarkadi Nagy Lajos és Szűcs János, káros cse- J lenni kell pénznek pedig nem a lovak tartják fenn 
lódjei dolgoztak. Persze, hogy megtagadták még azt a nemzetet, hanem a munkás kezek zöme,
is. hogy pipáztak. Bizonyíték ellenük nem volt, a bi- j Dehát ilyen világot élünk !
rőság megszüntette az eljárást. | B.-Udvari, 1904. szepi, 8 V. J.

Erőszakot! kővetett el Tar Sándor szováti : 
lakos 9 éves kis leányán egy vándoylólegény, a föl- ^ 
desi országúton. A csendőrség nyomozza az elvete# 
mült tettest,

TBz. Püspökladányon Sárándi Gábor háza a ké­
ményről kigyuladt s a ház teljesen leégett. ^ j

TBz. Nádudvaron Dauka Gáspár udvarában 1

B.-Udvari, 1904. szepi. 8

Közgazdaság.
Felhívás

mélyen tisztelt szőlőbirtokos társaimhoz!

i
!

--------------------r- , Nagyon jól tudja ma már minden szőlő- ;
boglya szalma ismeretlen módon kigyuladt s leégett, j birtokos, hogy a mai nehéz viszonyok között j 

A püspökladányi templomba történt betörés ( nem elég csak bort termelni, hanem oda kell \ 

múlt hónapi alkalmával azt irtuk, hogy a tettet Top- f törekedni, hogy ha termelünk az jó is legyen, i 
palovits János követte el. Ez a hir téves volt, mert . ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha jó faj sző- j 
Toppalovits Jánosnak a teljes ártatlansága a nyomo- ( löt ültetünk és korán érőt, mert a sok mostoha jj 
zás során kiderült. j időjárás a szőlőnek a megérését hátráltatja és I

Kaszás Irén úrnő, Kaszás István szováti nagy- , ha későn érő a faj, csak silány savanyu bort 
birtokos neje — a mint részvéttel értesülünk — pár szűrhetünk belőle, a borkereskedő pedig tőké­
hét óta súlyos beteg. A héten lehívták a beteghez Dr. t jét az ilyen savanyu silány borokba bele nem 
Késmárszky Tivadar budapesti egyetemi tanárt is. A , fekteti, mert attól tart, hogy pénze belevész. 
beteg állapota — a mint örömmel halljuk — most ! Én már 33 éve hogy szőlőszeti tanulmá- 
már javul. j nyaimat jó sikerrel — de nagy megfigyeléssel

Faiskola vizsgálat. Gáspár István faiskola fel-( folytatom, kutattam a szőlőfajok egymáshoz 
ügyelő a héten vizsgálta meg a kábái, szováti és föl- ! való viszonyait, amelyekről több kötetekre 
deai faiskolákat. A faiskolák rendben találtattak. ( menő könyveket is adhatnék ki, de nem tar­

tozik feladatomhoz, tehát elmellőztem. De ezen 
hosszas tapasztalatom alatt sikerült egy olyan 
szőlőfajt megismernem, a milyen még eddig 
nem létezik. Ez a kitűnő szőlőfaj a Delavváre 
a mely direkt termő, t. i. ojtásra nem szorul, 
mert gyökere biztosan ellentáll a phyloxérának. 
Ezen szőlőfaj keresztezéssel állíttatott elő Fran- 
cziaország mükerlészete által és hozzám már 
az 1887-ik évben a Nagyméltóságu m. kir. 
Földmivelésügyi miniszter ur rendelete folytán 
jölt és azóta azt szorgosan megfigyeltem min­
den evben úgy télen mint nyáron és szorgos 
kutatásom eredményét van szerencsém a sző­
lőszel iránt érdeklődő birtokos uraknak mele­
gen ajánlani. Ezen Delavváre szőlőfaj lesz a 
jövő szőlőszet megbecsülhetetlen kincse, úgy 
a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, 
köves és nyirkos talajokban, egyaránt hegyek­
ben és kertekben is megérdemli hogy tenyész- 
tessék.

Tudnivalók a DELAVVÁRE direkltermő 
szőlőről 17 évi tapasztalat alapján.

1. A phyloxérának tökéletesen ellen táll a 
melyet 17 éves tapasztalatom bizonyít. A magy. 
kir. Ampologia-intézet is megvizsgálta és phy- 
loxéramentesnek találta.

2. Minden jóanyagu talajban megél és 
díszük kötött meszes, agyagos és köves talaj­
ban egyaránt.

3 Venyigéje a legkeményebb és legerő­
sebb, úgy, hogy a léli hidegben sem ólmos, 
sem a legdermesztőbb hideg időbe a rügye 
meg nem fagy, a miért lugasnak a legalkal­
masabb, mivel befedni nem szükséges.

4. Zöld hajtása is sok előnynyel bir, mert 
korán kinő a tőkéjéből, de zöld jövése is elbír 
1—2°/o fagyot, a melyei 17 éves tapasztalatom 
igazol.

5. Levele csupasz, erős és szösznélküli, a 
peronoszpórának ellentálló ugyannyira, hogy 
permetezni csak egyszer is elegendő, sőt hi­
degebb éghajlat alatt nem is szorul perme­
tezésre.

6. Érése korai. Szeptember hóban lehel 
szüretelni 25—26®/o ezukor tartalom mai. Fürtje 
piros, hamvas. Rizling nagyságú fürtöt hoz és 
bőven terem, esős időben el nem rothad, egy 
jövésén 4—5 fürtöt hoz, tőkéjén megaszik és 
adja a világhírű királyok és fejedelmek aszta­
lára való finom nektárt, a mely a silányabb 
kerti és homoki borok feljavítására is igen 
nagy szolgálatot tesz. úgy erőben mint zamat­
ban megjavítja őket.

Ezen tulajdonságai következtében én el­
neveztem a Delavvárél Szőlőkirálynak, a borát 
pedig mint legjobbat és legerősebbet a borok 
királyának.

A ki talán szavaimnak igaz voltában ké­
telkednék, szőlőtelepemen, mely a Bihar-Diószegi 
hegyen fekszik bármikor megtekintheti, az ál­
lomástól oda és vissza 10 pereznyi járás gyalog, 
ahol tőlem élőszóval az itt felsoroltakon kívül 
még több felvilágosítást nyerhet és borát pin- 
ezémbe megizlelheti, vagy pedig azt 2 korona 
40 fillérért literenként postán megrendelheti 
és annak jóságáról meggyőződhetik.

Ez évben 170—180 ezer ültetni való De­
lavváre vesszőt adhatok el. Az I. osztályú ezre 
80 kor., a II. osztályúé 40 kor. Ezenkívül kap­
ható telepemen: sima és gyökeres Ripária por­
tálig, szonalisz és rupestris-monticola és min­
den oltványok jutányos ár mellett. Megrende­
lések 20°/o előleg megküldése mellett igy czim- 
zendők:

Sándor József
nagy-szőlőbirtokos 
és teleptulajdonos

Bihar-Dlószeg.

Az angyalházi legelő szépen megjavult. A gulya 
csütörtökön megint kiment. A két gulyán 1200 drb. 
marba van.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

A Szt.-György téren felállított Muzeum és Pa­
noráma még ma, vasárnap, szeptember hó 11-én 
látható. Beléptidij 20 fillér, minden egyes látogató 
egy ajándékba fog részesülni. Kegyes pártfogásért
esedezik *Az Igazgató.

■■
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Debreczenben,
a Morgó-utcza ‘26. számú ház, melynek egyik 
része a Meszena ulczára nyílik; nagy udvarral 

ültetni való, sima, fajtiszta Ripária-portális ' és gyümölcsös kertlel ; igen előnyös arhan, k<uJ- 
vesszők és fajtiszta olasz-rizling olló gályák ve zó fizetési feltételek mellel 
nagy mennyiségben lesznek | kaphatók az őszön 1 ©13(10,

Fehér Gábor ( esetleg az egész épület beibe adatik,
községi bíró urnái i Értekezhetni Ranunkel H. és fia posztó-

Hajduszoboszlón. . nagykereskedő czégnél,

ÜRS U S.
A legtökéletesebb borsajtó.
Az URSUS borsajtó következő előnyökkel bir :

Vasgerenda és szabadalmazott nyomó fej­
szerkezet által a lehető legmagasabb nyomás» 
erő, csekély embererő igénybevétellel érhető el.

Az URSUS borsajtó aljrésze fából van a 
vasgerenda szerkezetbe illesztve, hogy a szőlő 
vasrészekkel nem érintkezik, s igy a bor meg- 
feketedése nem fordulhat elő.

Az URSUS borsajtóból a törköly egy darabban vehető ki.
Az URSUS borsajtó szerkezete felülmúlhatatlan szolid és erős-

Szőlő darálók legjobb kivitelben.
Porczellán kályhák budweissi és honi gyártmányban.
Meidingi rendszerű és öntött vaskályhák és legjobb konyhák.

Cserépkályhák átrakásánál a fűlőképesség tetemes emelésére és a 
lakás gyors felmelegítésére a feltűnést kellő uj találmányu Mültigli- 
oator betétet felelősség mellett ajánlom.

Fürdőkádak és vasbutorok nagy raktára.

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-utcza 20. és 27.
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FJösmerl legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák
.leszállított árak mellett

ovábbá:

nagy választékban
főzőedények, s takarék-konyhák, 
épület vasalások, gazdasági esz­
közök, lelőlemezek, mérlegek, re­

volverek, töltények
a legjutányosabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA
vasiiz'ptt)1 en DEBRECZtNBEN

ÁJ a :>B I K A« szálloda mellett.
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A kir. kincstár által most ki­
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olcsó marhasó
e hó 12-től kezdve

(íi ósz Sándor ecet-gyáros ||
sóraktárában kapható. reII
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LAZÁR ANTAL
„KEGYELET“ temetkezési intézel c

Hajdúszoboszlón, vasut-uteza a Hajdumegyei tkp. szemben.
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A n. é. közönség becses tudomására hozom, miszerint a fent irt ezég alatt és helyen a mai kor kívánalmainak minden
tekintetben megfelelő

metkezési intézetet
= nyitottam, 8 azt „Kegyelet“ czim alatt fogom vezetni. ..............
Tudomására hozom, hogy üzletemben minden a temetkezéshez szükséges kellékek bármely igények­

nek megfelelően igen szép halottaskocsival,
ehez megkívánt aló többrendbeli pompás lóbehuzatokkal, 
szoba behuzattal és ravatal felállítással kiálitva, saját kezelé­
sem mellett a legjutányosabb áron szolgáltatnak ki.

Miután a gyárral közvetlen összeköttetésben vagyok, »ál­
lam érez, nielirozott és bársonyos koporsók, szemfedelek, 
ruhák és párnák oly olcsó áron kaphatók, hogy ehez ha­

gyva sonló jutányos árt nem számíthat sehol senki. Felhívom to- 
. „ • , ... , , , . " ’ vábbá a tisztelt gyászoló közönség figyelmét, hogy intézetem-
ben "'^"WejCTtMtófckek ji m. kend«k slrkoszoruk í, szalagok a legnagyobb válaszúikban és igen öles« Árban kaphatök.
den halotti kellékei náulm szerez bT” * ludom,'l9ara hozom' h®8T » gjAszkocsit teljesen díjmentesen adom annak, a ki min-

Intézeteméi mely az igényeket minden tekintetben kielégileni képes, a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom.
Hajdúszoboszlón, 1904. szeptember hóban.

Kiváló tisztelettel

Lázár Antal
„Kegyelet“ temetkezési intézet tulajdonos.
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